



КУЗБАСС

! Пролетарии всех стран, соединитесь!

Газета издается с 7 января 1922 года.

№ 154 (18884).

ПЯТНИЦА,

4

ИЮЛЯ

1986 года

Цена 3 коп.

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

В НОМЕРЕ

- Высокие награды Родины. 1, 3 стр.
- Россия: трудовой ритм пятилетки. 1 стр.
- Поиски домостроителей Кемерово. 2 стр.
- Слово — зрителю. 4 стр.

ВСКРЫШНЫМ РАБОТАМ — УСКОРЕНИЕ

В своем письме в редакцию водитель Томусинской автобазы А. И. Малащенко пишет: «Сейчас это, наверное, уже стало заметно каждому: люди на производстве подтачиваются, стараются работать лучше. Я, например, чувствую это по своему экипажу. На стареньком БелАЗе-сорокатоннике, пробежавшем более двухсот тысяч километров, мы несколько лет краду заволакивали звание лучшего комсомольско-молодежного экипажа Кузбасса. Перевозили за год по миллиону и более тонн горной массы.

На этот год обязательства взяли тоже высокие — перевезти полтора миллиона тонн. А вот дела сейчас обстоят совсем худо. Отстаем мы безнадежно, и причина тому — автомобиль. В этом году получили новый 110-тонный БелАЗ. Самовал того же завода, что выпускал и сорокатонник. Может, и рабочие те же самые этот гигант собирали. А вот качество его — просто беда. На сорокатоннике отработали тринадцать лет, и ни разу он нас не подвел. Новая же машина пробежала десять с половиной тысяч километров вместо восьмидесяти тысяч по норме и встала: задрано два цилиндра. Свердловский турбомоторный завод — изготовитель двигателей нас успокоил: конструкторские недоработки, мол.

Сделали мы ремонт. Своими силами. Наездили еще 24 тысячи километров. Полетел турбомотор, надавив, не дойдя до первого техмомента. Мы снова встали намертво: когда-то придет этот турбомотор из Пензы, где его выпускает машиностроительный завод! И почему, собственно, белорусские автомобилестроители собирают брак свердловских дизелей и пензенских турбинистов? Разумники выпускают хорошие, работоспособные машины! Выпускали ведь раньше. Что же произошло сейчас, в период коренной перестройки народного хозяйства страны?

Конкретные, справедливые вопросы к конкретным адресатам. И еще личная справедливость и озабоченность за судьбу плана и обязательств по одному из важнейших показателей в работе открытчиков — вскрышке. А в этом году внимание к ней на разрезах особенно пристальное.

Открытие бассейна непохоже начал год во вскрышке. Общий сверхплановый объем ее за первые пять месяцев превысил пять миллионов кубометров. Причем установленные задания перекрыты по всем видам вскрышки, достигнут значительный — более восемнадцати миллионов кубометров — прирост и соответствующему периоду прошлого года. Большинство разрезов успешно справилось с заданием. И достигнуто это в определяющей степени потому, что удалось добиться более ритмичной, невелики в пражные годы, работы на вскрышке в течение каждого месяца. Аварийные штурманты противопоставлены плановой политике, улучшена организация дел на подготовительных работах, повышены спрос за них.

И все-таки отстающих коллективов по вскрышным работам в объединении «Кемеровоуголь» на сорок процентов больше, нежели не справляющихся с планом добычи топлива. Это разрезы «Кедровский», «Черныговский», «Киселевский», «Листавский», «Алтанский». Причем на всех этих предприятиях — и в значительных объемах — не выполняются план вскрышки автомобильным транспортом. А это ведь является определяющим в «Кемеровоугле». Практически каждый третий разрез в объединении закладывает план вскрышки в себя, работая по плану по сравнению с прошлым годом производительно технологических автомобилей. Так, самовал-сорокатонник стал менее работоспособен в Бачатской, Томусинской, Междуреченской, Черныговской и ряде других автобаз области. Нагрузка на него ниже установленной и в целом по объединению. Падает производительность 27-тонных БелАЗов в Комсомольской и Малиновской автобазах, 75-тонных — в Кедровской, Черныговской, Краснобродской и Междуреченской, 120-тонных импортных машин — в Краснобродской и Сибиринской автобазах. Причины здесь много, но главные среди них, пожалуй, — это технические неполадки и отказы, неудовлетворительное состояние ремонтных баз, дорог, неумелость опытных кадрами водителей.

Обоснованное планирование, улавливание всех процессов технологического цикла на горных участках разрезов, согласованность в работе смежников — основа успеха на вскрышке.

Среди открытчиков бассейна получает в последнее время распространение участковая подрядная форма организации труда. На конечный результат работают коллективы, объединяющие в себе рабочих основных и вспомогательных профессий, инженерно-технических работников. Первые опыты участкового подряда, проведенные на разрезах «Байдаевский», имени 50-летия Октября, «Листавский», «Моховский», «Новосергеевский» и других, доказали перспективность новой формы организации труда и производства. Возросла производительность горной техники, увеличилась заработная плата трудящихся. Участковые подряды организуются на всех видах вскрышных работ и дают положительные результаты. Важно сейчас не пустить это дело на самотек, ввести его в русло долгосрочной хозяйственной политики, помнить при этом, что сила положительного примера способна здесь повести за собой многих. Например, полугодовой план по общей вскрышке разрез «Колмогоровский» выполнил еще 11 июня. И этот успех коллектива во многом обеспечен огненной работой участка «Бурзьянских работ». Два месяца назад он перешел на разрез. Заметно улучшились в бригадах дисциплина, отношение рабочих к материальным ценностям, буровики освоили смежные профессии сварщиков и электромонтажников. В итоге два последних месяца работали они особенно производительно, качественно, без срывов. Это, с одной стороны. А с другой — конкретный пример сложившихся производственных отношений стал наглядным и убедительным для других коллективов. Подтянулись к передовым многие участки и бригады, хозяйствовать люди стали более рачительно и умело.

И подобных примеров отношения к делу по-новому на предприятиях объединения «Кемеровоуголь» много. Важно вовремя заметить и поддержать это новое, не дать ему заглохнуть, образцы бюрократической зашоренности, рассмотренный, обсужденный.

Укрепления, четкости в работе требуют энергомеханическая служба наших разрезов. Производственные задачи она должна решать в большей степени самостоятельно и оперативно, нежели сейчас. Взять, к примеру, бестранспортную вскрышку. Да, в целом объединение план ее выполняет, оштими и темп роста. Однако отстают разрезы «Томусинский», «Междуреченский», «Черныговский» и некоторые другие. А ведь этот вид вскрышки никаким образом не связан на смежников — автомобилестроителей и железнодорожников. Все зависит здесь от умелого использования горной техники на участках. А производительность таких мощных экскаваторов, как ЭШ-10/70 и ЭШ-15/90, падает на разрезах «Колмогоровский», «Киселевский», «Прокольевский», «Сибиринский», «Моховский», «Байдаевский», «Томусинский».

...Планируя открытчикам бассейна уроки года минувшего, стоит по добыче угля составить почти 2,5 миллиона тонн. И основной причиной этого явилась недостаточное количество подготовленных и выемки запасов угля, то есть провал вскрышных работ. В этом году для выполнения плана добычи необходимо переработать более 370 миллионов кубометров вскрышных пород, что значительно выше уровня прошлого года. Задача сложная и ответственная. Это работа на каждый день. Каждого горняцкого коллектива. Каждого автомобилестроителя и железнодорожника. Темпы вскрышных работ должны нарастать — ритмично и по всему фронту. Готовый к выемке уголь — тот запас, который карман не потянет. На любом разрезе.



Сергей КУЗИРИН (г. Новокузнецк), МЕТАЛЛУРГ.

ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКА

ОСОБЫЙ ДЕНЬ НОВОКУЗНЕЦКА

Для рождения отмечают не только люди, но и города. 3 июля Новокузнецк отпраздновал такое событие в 35-й раз, причем впервые его именovali днем города, который станет традиционным ежегодным праздником всех жителей.

Наш новокузнецкий корреспондент беседует с председателем горисполкома В. И. ЕФАНОВЫМ.

— Кажется, сказал председатель горисполкома, — совсем недавно на знамени Новокузнецка засверкала вторая высокая награда Родины — орден Октябрьской Революции, которым город награжден в честь своего пятидесятилетия. И вот поздравить еще одна пятилетка — однанадцатая по счету в его биографии, как и в истории всей страны. Город за эти годы похорошел: в развитии его производственной и социальной сферы было вложено почти 74 миллиона рублей капитальных вложений. Местный аэропорт начал принимать реактивные воздушные лайнеры Ту-154, распахнул двери ледовый Дворец спорта Кузнецких металлургов, «Спектр» назвали свой молодежный центр записочников, завершили строительство комплекса реабилитационного и восстановительного санатория.

— Какое насыщение, неотложные проблемы решались новокузнецкими? — Их было немало: в городе вдвое увеличился число предприятий, который должна была интенсификация. Причиной тому — консерватизм отдельных предприятий, министерств и ведомств. Не пришло к ним понимание результатов и проведенная в республике аттестация и рационализация рабочих мест. Сейчас в Удмуртии завершается разработка целевой комплексной программы повышения эффективности использования трудовых ресурсов, цель которой — выполнение заданий двенадцатипятилетия.

Сейчас каждый труженик города по-новому оценивает свое участие в осуществлении планов, намеченных партией, заявила выязьница Великужской трикотажной фабрики Псковской области депутат Селезнева Т. С. На нашем предприятии укрепилась дисциплина и порядок, ведется широкая борьба с пьянством. Сдвиги в работе, несомненно, есть. Однако коллектив по-прежнему волнуют проблемы, сдерживающие эффективность производства. Это прежде всего слабость технической базы: ведь более 80 процентов оборудования на предприятии морально и физически устарело и, естественно, не может дать необходимой отдачи. Долг конструкторов — разработать отвечающие современным требованиям машины и оборудование.

Второй секретарь Свердловского обкома КПСС депутат Манюхин В. М. отметил, что партийные и советские органы области проводят большую работу по мобилизации коллективов на изыскание внутрипроизводственных резервов увеличения темпов роста промышленного производства и производительности труда на основе научно-технического прогресса.

На оказание помощи в городе и районах области были направлены комплексные бригады обкома партии, которые рассматривали на местах состояние предприятий, условия труда в трудовых коллективах. В планах учета критично некомплексному развитию отдельных отраслей хозяйства. Вместе с тем, сказал депутат, темпы развития в области могли быть более высокими, если бы предприятия промышленного подчинения планировали более высокий рост производства.

Значительное количество предприятий легкой промышленности не справляются с плановыми заданиями, не в полной мере удовлетворяется спрос на ряд товаров, справедливые претензии предъявляются к качеству продукции. Эти недостатки в работе отрасли признал выступивший на сессии министр легкой промышленности РСФСР депутат Затева Б. И.

Двенадцатая пятилетка, сказал он, должна стать поворотной, переходной в работе отрасли. Особое внимание будет уделено наращиванию выпуска недостающих в торговле изделий — товаров для детей, молодежи, лиц пожилого возраста и других. Ежегодное обновление ассортимента по объемам должно составить 60 — 70 процентов. Намечено укрепить производственную экспериментальную базу доз моделей, развивать фирменную торговлю, способствующую изучению и формированию покупательского спроса.

С большой озабоченностью о развитии медицинской обслуживания населения города заведующая отделением Пензенской об-

ла дважды Героя Социалистического Труда, делегата XXVII съезда партии Е. И. Дроздецкий добыла за 28 рабочих дней 100 тысяч тонн угля. Свое достижение горняк посвятил знаменательному событию в истории Новокузнецка. Не остался в стороне и художник, приурочив к нему свои вернисажи. А 28 июня поларок родному городу мог сделать любой новокузнецкий, выйдя на субботник. Так и сделали десятки тысяч горожан, решившие выработать безвозмездно не менее четырех дней на объектах жилья и соцкультбыта, чтобы дважды орденоносный Новокузнецк стал еще привлекательнее и краше.

Вчера тысячи новокузнецких собрались в ледовом Дворце спорта. Торжественно чествовали они шестисоттысячного горняка, новых почетных граждан, людей, внесших особую заметную вклад в его социально-культурное развитие, «золотую» и «серебряную» супружеские пары, а также новобранцев, соединивших свои судьбы в этот знаменательный день.

В праздник города принял участие первый секретарь обкома КПСС Н. С. Ермаков.

А. АНТОНОВ, КОРР. «КУЗБАСС».

НАГРАДЫ МЕТАЛЛУРГАМ

Вчера в красном уголке мелкосортного цеха ЗСМК собрались коксохимники, агломератчики, доменщики, конвертерщики, прокатчики орденоносники, Звезда. Здесь состоялось вручение высоких наград Родины лучшим представителям многоотрасльного коллектива Б. И. Ашина, орден Ленина — у разливщика стали Д. А. Корделюка, Октябрьской Революции — у вальцовщика В. В. Глушкова.

Выступая от имени награжденных, Д. А. Корделюк горячо поблагодарил партию и правительство за высокую оценку ударного труда металлургов и заявил, что в двенадцатой пятилетке они приумножат свои трудовые успехи.

(Корр. «Кузбасса»). г. Новокузнецк.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 10 июня 1986 года награжден орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих электротехнической промышленности СССР, Кемеровская область.

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИ
Абрамова Василия Никифоровича — начальника цеха кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Волкова Владимира Яковлевича — слесаря слесарно-ремонтного цеха кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Жукова Анатолия Ивановича — наладчика оборудования кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

Зялицева Геннадия Петровича — бригадир токарей прокомашинского завода «Электромашина».

Иванов Валентин Ивановичу — штамповщику Кемеровского электротехнического завода.

Лебину Наталью Леонидовну — обмотчицу прокомашинского завода «Электромашина».

Масодова Анатолия Исачковича — слесаря-ремонтника ленинско-кузнецкого завода «Кузбассалемтеп».

Преиса Альберта Романовича — директора Кемеровского электротехнического завода.

Радушкина Анатолия Юрьевича — слесаря-инструментальщика ленинско-кузнецкого завода «Кузбассалемтеп».

Цикунова Юрия Михайловича — токаря кемеровского электромеханического завода «Кузбассэлектромотор» производственного объединения «Кузбассэлектромотор».

(Окончание на 3-й стр.).

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Вчера во Дворце культуры шахтеров состоялось торжественное собрание, посвященное 50-летию ГАИ МВД СССР.

С докладом выступил начальник управления ГАИ

УВД облисполкома Яковлевича А. Г. Казаков. Завершилось торжественное собрание большим праздничным концертом.

В. МОИСЕЕВ, г. Кемерово.

ДЕВИЗ ПЯТИЛЕТКИ: ТЕМПЫ, КАЧЕСТВО, БЕРЕЖЛИВОСТЬ

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ОДИНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Превратить энергию замыслов в практические дела каждого дня — важнейшая задача двенадцатой пятилетки. Ее конкретное воплощение — в осуществлении широкой программы развития экономики на основе ускорения научно-технического прогресса, повышения благосостояния советского народа.

Пути дальнейшего подъема народного хозяйства республики восторженно обсуждают депутаты третьей сессии Верховного Совета Российской Федерации одиннадцатого созыва. 2 июля она продолжила работу в Москве, в Большом Кремлевском дворце.

Аллодисментами встретили депутаты и гости товарищ Горбачев М. С., Алиева Г. А., Вороничкина В. И., Громкова А. А., Зайкова Л. Н., Лигачева Е. К., Рыжова Н. И., Соломечева М. С., Демичева П. Н., Долгих В. И., Соколова С. Л., Бирюкова А. П., Добрынина А. Ф., Писонова В. П., Капитонова И. В.

Повышению роли и ответственности Советов народных депутатов в ускорении социально-экономического развития посвятил выступление председатель Совета Министров Удмуртской АССР депутат Кузнецкий Ю. П. Реализация масштабных задач двенадцатипятилетия требует коренной перестройки стальной работы. Сейчас больше сил отдается работе с кадрами, изучению и распространению передового опыта. Шире стало информировать население о работе Советов. Характеризуя состояние и задачи народного хозяйства республики, депутат отметил, что еще не достигнут тот эффект по реализации научно-технического прогресса, который должна была интенсификация. Причиной тому — консерватизм отдельных предприятий, министерств и ведомств. Не пришло к ним понимание результатов и проведенная в республике аттестация и рационализация рабочих мест. Сейчас в Удмуртии завершается разработка целевой комплексной программы повышения эффективности использования трудовых ресурсов, цель которой — выполнение заданий двенадцатипятилетия.

Сейчас каждый труженик города по-новому оценивает свое участие в осуществлении планов, намеченных партией, заявила выязьница Великужской трикотажной фабрики Псковской области депутат Селезнева Т. С. На нашем предприятии укрепилась дисциплина и порядок, ведется широкая борьба с пьянством. Сдвиги в работе, несомненно, есть. Однако коллектив по-прежнему волнуют проблемы, сдерживающие эффективность производства. Это прежде всего слабость технической базы: ведь более 80 процентов оборудования на предприятии морально и физически устарело и, естественно, не может дать необходимой отдачи. Долг конструкторов — разработать отвечающие современным требованиям машины и оборудование.

Значительное количество предприятий легкой промышленности не справляются с плановыми заданиями, не в полной мере удовлетворяется спрос на ряд товаров, справедливые претензии предъявляются к качеству продукции. Эти недостатки в работе отрасли признал выступивший на сессии министр легкой промышленности РСФСР депутат Затева Б. И.

Двенадцатая пятилетка, сказал он, должна стать поворотной, переходной в работе отрасли. Особое внимание будет уделено наращиванию выпуска недостающих в торговле изделий — товаров для детей, молодежи, лиц пожилого возраста и других. Ежегодное обновление ассортимента по объемам должно составить 60 — 70 процентов. Намечено укрепить производственную экспериментальную базу доз моделей, развивать фирменную торговлю, способствующую изучению и формированию покупательского спроса.

С большой озабоченностью о развитии медицинской обслуживания населения города заведующая отделением Пензенской об-

ластной больницы имени Н. Н. Бурденко депутат Волченкова А. Р., 30 лет проработавшая врачом-реаниматологом. Рассказав об эффективности программы «Дистансизация», успешно осуществляемой в области, она сосредоточила внимание на проблемах, стоящих перед медиками. Если научно-технический прогресс преобразовал многие отрасли народного хозяйства, отметила она, то медицина, она коснулась слегка. Используемая аппаратура не отвечает требованиям сегодняшнего дня, уступает по ряду параметров аналогичному импортному оборудованию. К нашему стыду, недостает обычных инструментов и простейших приборов для массового осмотра населения. Вторая проблема, волнующая лечебные учреждения, — дефицит кадров. Назрела необходимость по государственному подходу к рациональному направлению в медицинские вузы и распределению врачей-выпускников, выработке меры правовой ответственности молодых специалистов, которые направляются на работу, по распределению.

Председатель исполкома Иркутского областного Совета депутат Ковальчук А. М. подчеркнул, что советские органы власти должны понимать свое место и ответственность в реализации планов социально-экономического развития республики. К концу пятилетия область должна значительно увеличить производство продукции. Для этого есть необходимые минеральные ресурсы, экономический потенциал. Большой экономический эффект может дать комплексное освоение древесины, нефти и газа, калийной соли, меди,

других минералов в зоне БАМ и прилегающих к ней территорий. Депутат привлек внимание к тому, что для более глубокого освоения богатств Сибири нужны большие бригады кадров, строительство жилья должно идти опережающими темпами, следует развивать коммунальное хозяйство. В решении этих вопросов Советам области необходима помощь союзных министерств и ведомств.

Ныне, сказал звеньевой колхоза «Волна» Солнгаловского района Костромской области депутат Смирнов Н. В., наш коллектив наметил получить урожай зерна, картофеля и льна в полтора раза выше, чем в прошлом году. Обязательство, без сомнения, выполним. Но многое в работе зависит не только от нас, но и от нашего труда. Хотим сказать о тех препятствиях, которые мешают движению вперед. Сейчас успех во многом зависит от техники, а она-то как раз часто и подводит механизаторов. Много претензий у нас к трактору «ДТ-75М», комбайну «Нива», самооборудованной технике. Они часто выходят из строя. Однако создатели машин ответственности за явный брак не несут.

Острой критике депутат подверг рабочее звено аттестации. Перестройка здесь идет еще медленно, помощи от РАО хозяйства получают мало. Отсутствует оперативность в решении дел, ее подменяют пока общими. Госагропрому республики надо строго спрашивать за положение дел в местах.

Для нашего коллектива полный переход на выпуск нового трактора «Волгарь» является стратегической задачей пятилетия, сказал депутат Баландин В. М. — генеральный директор производственного объединения «Волгоградский тракторный завод имени Ф. Э. Дзержинского». Особой заботой тракторостроителей является систематическое повышение качества выпускаемых машин, их надежности и долговечности.

Мы понимаем, отметил оратор, что в этом отношении предстоит еще немало сделать. Новый трактор, соотвествуя по многим параметрам требованиям мировых стандартов, пока уступает лучшим зарубежным аналогам по экономическим характеристикам двигателя. Поэтому конструкторы и технологи объединения совместно с моторостроителями работают над тем, чтобы в максимально короткий срок повысить ресурс основных узлов «Волгари» до 10—12 тысяч моточасов.

Выступавшие предлагали утвердить Государственный план экономического и социального развития РСФСР на 1986—1990 годы.

После завершения пленарной сессии депутаты единогласно приняли Закон о Государственном плане экономического и социального развития РСФСР на 1986—1990 гг.

Сессия рассмотрела вопрос об утверждении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР секретаря Президиума Верховного Совета республики С. П. Неплюев, Верховный Совет утвердил Указы и принял Законы и постановления.

Сессия утвердила изменения в составе постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

На этом сессия Верховного Совета РСФСР закончила работу. (ТАСС).

Хозяйствовать умело

ПОЧЕМУ «ЧЕЛНОК» БУКСУЕТ

— Отлаженный «челнок», — рассказывает бригадир монтажников Р. Авазов, — позволяет сократить срок возведения каждого этажа минимум на день. За счет чего? Нет, надобности разгружать трайлеры и ставить детали на пирамиды. Стройплощадка не загромождается. Все панели, перекрытия и санкабины поступают строго по графику и прямо с трайлера идут в монтаж.

Челночный метод дает больше преимуществ и автотранспортникам, и производителям железобетона. Первым позволяет оптимально сократить простои машин. Вторым — вносить четкость и оперативность.

Работа по транспортно-монтажным картам, поименованным железобетонными элементами, — делится, в. о. начальника отгрузочного цеха завода КПДС Л. Добровольский, — для нас, безусловно, выгодна. Меньше трений с монтажниками. Им нужно только вовремя называть условный номер трайлера, а нам — комплектно загружать и отправлять. Повышается ритмичность работы завода.

Прогрессивный метод монтажа жилых домов сулит большие выгоды всем. Между тем от уже много лет «буксует» на кемеровских стройплощадках. Иные люди по этому методу в Кемеровском ДСК работают одна бригада — Р. Авазова «Челноком» она смонтировала три этажа. Начиная с четвертого, появились сбои в поставках. А на пятом все, как говорится, вернулось на круги своя. Завод оказался не способным поставить изделия на стройку в заданной комплектности. В чем же дело?

— Нет должного контроля, — считает директор завода КПДС С. Никушов. — План по объему производства мы выполняем. Не вижу объективных причин для невыполнения в программный поставок. По-моему, все упирается в то, что каждый из партнеров преследует свои узкие цели, тянет в свою сторону.

Претензии у заказчика и смежников такие. Монтажи не хотят сделать транспортно-монтажные карты более гибкими. Чтобы была возможность «маневрировать поставками». Водители Предаволадской автобазы не всегда соглашаются перевозить на потрубочной площадке из пролета в пролет. Панели разных марок хранятся в разных пролетах. Чтобы забрать необходимые изделия, водителям нередко приходится перепрыгивать трайлер, загруженный с одной стороны. Это опасно, и правилами техники безопасности запрещается. В результате трайлеры загружают не тем, что нужно в стройке в данный момент.

Так-то все так, но... Монтажи работают по строго отработанным технологиям. Менять что-либо в транспортно-монтажных картах —

Недавно на строительстве девятиэтажного дома в 26-м микрорайоне областного центра домостроители попытались внедрить так называемый челночный метод монтажа.

По сути это тот же монтаж «с колес», с той лишь разницей, что автомобили не ждут освобождения трайлеров. За каждой машиной их закреплено два. Пока монтажники используют детали с одного, прибывает другой. Тягач, как челнок, сует между заводом КПДС и стройкой.

значит отклоняться от них. Нелесообразность этого очевидна. Что касается водителей, то их неуступчивость и вовсе обоснована. Вот и выходит: основные причины сбоев в освоении челночного метода нужно искать на заводе КПДС.

Когда заходит речь о комплектности поставок на стройку, заводчане прежде всего кивают на оборудование: изношено сверх меры, а запчастей не хватает, особенно плохо с электромеханикой. Любая поломка выбивает формовочное производство из графика. Впрочем, распевать тут много не стоит: проблемы этого завода давно известны, к их решению в последнее время подключаются партийные и советские органы.

Конечно, нельзя сказать, что в оказании помощи заводчане сидят сложа руки. Но в то же время направляют свои усилия? На складе предприятия (от самого упоминавшегося отгрузочного цеха), согласно положению, должен быть десятидневный технологический запас изделий. Десятидневный? Это надежный резерв, способный оградить стройплощадку практически от любой неожиданности на заводе. К созданию такого запаса, увы, на заводе КПДС относятся спустя рукава.

— Вообще-то там на складе лежит много чего, — вводит в курс дела главный технолог ДСК Г. Виноградов. — За сверхнормативные запасы заместителю директора завода Гребенкову в свое время даже был объявлен выговор. Но вот вопрос: что хранится на складе? Большую часть составляют неликвиды: брак. Немало однотипных изделий, в то же время каких-то совсем нет.

Почему цехи завода порою делают «не то»? Ответ прост до крайности. Формовщики не всегда хотят перенастраивать насадки, чтобы выпускать изделия по графику. В погоне за «валом» они делают сначала детали одной марки, потом берутся за другую. Между тем грузозащиты на переоснастку нацелены в нормах. Да и простая логика подсказывает: избежать этой работы нельзя. Сразу страдают монтажники, ведь им нужны изделия не только в определенном количестве, но и в заданном ассортименте. На заводе попытаться поставить «вал» заслон. В частности, был издан приказ, запрещающий принимать на склад изделия, изготовлен-

не привязаны к конкретным числам месяца. Поэтому на стройку часто попадают изделия некомплектно.

— А ведь правда, — удивляется Г. Виноградов. — Ну что ж, будем по-другому составлять карты. С разбивкой по месяцам, с указанием конкретных дат...

А если бы корреспондент не пришел? Так бы и взирали спокойно работники отдела главного технолога ДСК на то, как везут в «нестыкоках» документов челночный метод? Трудно сказать...

Чем больше разбирался в ситуации, тем яснее видел: «челнок» уязв в неисполнительности, неборословности причастных и его внешнею людей. Например, руководители цехов В. Радионов, Г. Апарин, Л. Демьяненко привели факты, что поменклатурные планы, разрабатываемые с помощью АСУ, страдают большими отходами. Так, цеху № 10 в один из дней июня, согласно плану, необходимо выпустить две панели марки 2ЛС2-1 (жк) Пех физически, что называется, не имеет такой возможности: форма данной марки одна, пропаривается изделие сутки. Вот бы и «перепрошить» панель на другой день, благо есть перфоратор, когда она не записана в план. Но начальники ПТО завода Т. Чернова, представляющая данные работникам АСУ о наличии в цехах оборудования относятся к делу невнимательно. А ведь любая неувязка способна выбить «челнок» из ритма.

Кто-то гонится за «длинным рублем» в ущерб интересам производителя. Кто-то похотел «накрутить» приказ. Кто-то просто не вникает глубоко в суть возникающих проблем.

Видно, прав директор завода КПДС С. Никушов, что передовой метод монтажа «челнок» является ядром ответственной работы и подлежит контролю. Остается лишь спросить: Остаток лишь «перепрошить» панель на другой день, благо есть перфоратор, когда она не записана в план. Но начальники ПТО завода Т. Чернова, представляющая данные работникам АСУ о наличии в цехах оборудования относятся к делу невнимательно. А ведь любая неувязка способна выбить «челнок» из ритма.

Иные в Кемеровском ДСК планируют ограничить челночный метод на 3-х этажах. Монтажи об этом или нет — это будет зависеть от погоды и полевых дорог на объектах и от своевременной сдачи нулевых циклов. Но в первую очередь в организационной перестройке нужен завод КПДС. Его ритмичная работа — залог успешности работы монтажников. Выполнения планов строительства жилья. Связующим звеном между заводом и стройкой должен безупречно выступить комбинат.

А. КОСВИНЦЕВ.



Комплексная бригада коммуниста И. И. Буданова с Кемеровского завода технологических металлоконструкций треста «Железобетон» производит нестандартное оборудование по спецзаказам. Ежемесячно этот коллектив выполняет план на 105-107 процентов. Фото А. Блатинского.

У НАС НА «АЗОТЕ»

С каждым годом совершенствуются формы, методы воспитания патристического воспитания трудящихся объединения «Азот». Месячники обобщают, массово работают, недели родов войск Вооруженных Сил СССР, революционной славы, «уроки мира», вахты памяти стали традицией. Эти мероприятия проходят при активном участии ветеранов объединения и позволяют воспитывать молодое поколение на славных традициях и подвигах наших отцов. Так, лекторской группой комитета комсомола проведена единая политема в цехах, сменах, бригадах и подшефном профтехучилище на тему: «Подвиг отцов — крылья сыновей». Покосная экспедиция «Летопись Великой Отечественной» имела неоспоримое значение в мемуарный год 40-летия Победы советского народа. Это юбилейная дата в объединении была отмечена трудовой вахтой «40-летнему Победу 40 ударных декад». Победителям ее среди комсомольско-молодежных коллективов стала смена, где начальником Б. Яким, группкомсоргом Т. Гриванова.

ВЫХЛОП СТАЛ ЧИЩЕ

Добрую услугу оказал коллектив Кемеровской станции технического обслуживания объединения «Кузбассавтомобилостроительный центр»: открыт новый пункт по регулировке топливной аппаратуры двигателей на содержание окиси углерода в выхлопных газах.

Это одно преимущество у этого нового вида услуг. Автомобилистам не нужно теперь ездить на территорию станции, терять много времени на оформление документов. Вся операция занимает считанные минуты, а в итоге экономится не только время, а что самое главное — специалисты станции могут обслужить значительно большее число автомобилей. Вот таким конкретным делом отделил коллектив Кемеровской СТО на месячник охраны окружающей среды, который проводился в области.

В. МИХАЙЛОВ.

Обсуждаем проект ЦК КПСС

ГОТОВИТЬ ВРАЧЕЙ ШИРОКОГО ПРОФИЛЯ

На XXVII съезде КПСС подчеркивалась необходимость проводить линию на подготовку в вузах страны специалистов широкого профиля. Это положение нашло свое дальнейшее развитие в обсуждаемой программе перестройки высшего и среднего специального образования в стране, изложенной в проекте ЦК КПСС. В нем сказано: «В высшей школе произошло неоправданное дробление специальностей, значительное увеличение их числа, что отрицательно сказывается на общеобразовательной и профессиональной подготовке».

Мне хотелось бы рассмотреть этот вопрос с позиции врача-терапевта, отдавшего преподаванию в медицинском вузе более 30 лет и практической деятельности врача более 40 лет. К великому сожалению, в последние 10-15 лет медицина чрезмерно расчленилась на многие субспециальности — кардиологию, пульмонологию, гастроэнтерологию, гематологию, нефрологию и др. Даже внутри каждой из этих специальностей продолжалось неоправданное дробление: появились гепатологи, диabetологи и т. д. В связи с таким положением неизбежно идет дробление стационарных отделений и поликлинических специальностей. Таким образом, внутренне болезни, или, как их называют, терапия, как одна комплексная наука и основная медицинская специальность находится под угрозой вырождения. И многочисленные пациенты предпочитают лечиться в ущерб своему здоровью не у высококвалифицированного терапевта широкого профиля, а у узких специалистов. Против такого сложившегося положения возражают ведущие терапевты — наши страны Е. М. Тарев, В. Х. Василевский, Е. М. Чазов, Ф. И. Комаров, Д. Д. Яблоков и многие другие. Отрицательной стороной узкой специализации является и то обстоятельство, что большинство больных, особенно после 50 лет (а их большинство), страдают не одной болезнью, а несколькими. Следовательно, обеспечить охватывающий состав больных специализированных отделений, являющихся клиническими базами кафедр медицинского института, практически невозможно. Об этом говорит мой многолетний опыт преподавания клиникой Кемеровского медицинского института, развернутой на 180 койек.

Беза еще и в том, что терапия, став «узкими специалистами», декартизируется как интерности примерно через 2-3 года. Это в равной мере касается и преподавателей медицинских институтов, постоянно работающих в одном и том же специализированном отделении.

В связи с изложенным становится очевидным, что подготовка будущего врача-терапевта более качественного может проводиться в общетерапевтических отделениях. В крайнем случае будущий врач может обучаться частично и в специализированных отделениях, но под руководством преподавателей и зав. отделениями, являющихся специалистами широкого профиля, хорошо владеющих классическими методами исследования и универсаль-

ной врачебной мудростью, обладающих на каждом шагу принципами врачебной этики, помня главный завет врача — «только не навреди».

Уже со второго курса, когда начинаются впервые преподавание терапии и хирургии и студенты-медики уже в течение двух лет изучили жизнь клиники, познакомились с больными, на занятиях по уходу за ними, будущие врачи должны твердо усвоить и основательно усвоить, пользоваться методикой всестороннего обследования больного. Врач-терапевт, приходя на самостоятельную работу, должен верить в возможность, используя эти приемы, правильно поставить диагноз и назначить эффективное лечение. А этому их могут научить не узкие специалисты-преподаватели, а врачи-терапевты широкого профиля, владеющие всем арсеналом диагностики и лечения не только отдельных болезней, а больного человека с комплексом различных, подчас взаимосвязанных заболеваний.

Так бывает не всегда. Поэтому в проекте написано: «Выпускники медицинского вуза на недостаточной клинической подготовке зачастую не умеют квалифицированно поставить диагноз и обеспечить правильное лечение». В медицинском институте не только на 2 и 3-м, но и на старших курсах опытные преподаватели-клиницисты должны доказывать студентам на практике, что главное в диагностике — умело распространить больного и правильно провести объективное обследование. Надо постоянно напоминать слова профессора И. А. Кассарского: «Техника — да, техника — нет».

Хочется обратить внимание, что в программах и учебных планах явно недостает места отводиться преподаванию медицинской психологии (научению особенностям личности больного), особенно не хватает места в программах и учебных планах являющегося предметом изучения в практике, что является в диагностике — умело распространить больного и правильно провести объективное обследование. Надо постоянно напоминать слова профессора И. А. Кассарского: «Техника — да, техника — нет».

Хочется обратить внимание, что в программах и учебных планах явно недостает места отводиться преподаванию медицинской психологии (научению особенностям личности больного), особенно не хватает места в программах и учебных планах являющегося предметом изучения в практике, что является в диагностике — умело распространить больного и правильно провести объективное обследование. Надо постоянно напоминать слова профессора И. А. Кассарского: «Техника — да, техника — нет».

А. КАГАНОВ, терапевт консультант центральной клинической больницы, доцент.

Читатель благодарит

Так и нужно

Часто читаю в газетах жалобы на сферу услуг. И как приятно, когда судьба сводит с человеком душевным, отзывчивым.

Так случилось, что наши семейные планы отдыха на юге сорвались. Мы расстроились, думая, что останемся в городе, без отдыха. Однако решение на всякий случай обратилось в Кемеровское бюро путешествий и экскурсий. Галина Александровна Гугова приняла близко к сердцу на-

Из почты редакции

(гортрансагентство № 1, проспект Кузнецкий, 32) с заказом на перевозку личного груза из Ялушки в Осинку. Заказ был принят и оформлен на 8 часов утра 19 июня. В назначенное время я и четверо помощников, отпросившись с работы (поскольку был вторник — рабочий день), явились в трансгентство. Диспетчер объявила, что автомашины приходят в интервале от 8 до 9, поэтому придется подождать. Подождали. В 8.30 пришли две машины. Диспетчер обрадовалась: «Из семи заказов будет выполнено четыре. Кто будет несчаст-

ликом — неизвестно: заказы распределяет диспетчер автоколонны. Ждите». В 9 часов пришли еще две машины — «мои» среди них не было. Диспетчер посоветовала подождать еще полчаса. Подождали еще. А в 9.30 объявили: «Все, больше машин не будет. Пришлось потребовать уплатить за заказ деньги и жалобную книгу. Деньги вернули, а жалобная книга куда-то затерялась».

Как все это понимать?

В. ГАРНАГА.

...критикует Слова, обещания...

Вопрос, достойный внимания знатоков из клуба «Что? Где? Когда?». Где находится самый длинный в мире туннель? Сибирский, в Альпах? Нет, Северо-Музейский на БАМе? Нет, в Японии между островами! Опыт такт нет. Где же тогда? В Кемерове, под проспектом Ленина, между гостиничным комплексом (строится) и кинотеатром «Обелигий».

Длина этого туннеля... несколько лет. Когда его начали сооружать, мой внук собирался поступать в детский сад, а теперь он уже в треть-

На контроле-письма читателей

Жители Ленинского района жаловались на плохое благоустройство.

Ответа редакция заместителя председателя райисполкома П. Ступино: «Действительно, тротуар вдоль домов № 15, 17а по Ленинградскому проспекту отсутствует. В настоящее время силами предприятия района ведется строительство тротуара от дома № 15 до проспекта Химиков. Эта работа будет закончена в июле текущего года».

В Солдатенкова недоумевала, почему в парикмахерских города могут отказываться выполнять такой вид услуг, как химическая завивка.

Праздник улицы Кутузова прошел в поселке шахты «Северная». СНИМКИ: председатель депутатской группы микрорайона № 23 Г. А. Чусова награждает Почетной грамотой ветерана партии и труда, старейшего жителя улицы Кутузова А. Л. Хасанова.



Праздник улицы Кутузова прошел в поселке шахты «Северная». СНИМКИ: председатель депутатской группы микрорайона № 23 Г. А. Чусова награждает Почетной грамотой ветерана партии и труда, старейшего жителя улицы Кутузова А. Л. Хасанова. Фото А. Пискарева.

ЗА УСПЕХИ В ТРУДЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

ОРДЕНОМ ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Демидову Фаину Михайловну — бригадир штамповиков Кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЕТА»

Багряцкову Нину Павловну — бригадир формовщиков прокопьевского завода «Электромашина»...

Лесникова Руфьда Михайловна — начальница цеха ленинск-кузнецкого завода «Кузбассэлектромотор»...

Лосева Виктора Ивановича — слесаря-инструментальщика кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Савинцеву Валентину Васильевну — пианистку ленинск-кузнецкого завода «Кузбассэлектромотор»...

Старыгина Виктора Михайловича — начальника цеха Кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Сухова Владимира Максимовича — электросварщика кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Тайметову Раису Тофиловну — пресовщицу Кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Ташинского Владимира Антоновича — слесаря-сборщика прокопьевского завода «Электромашина»...

Хидова Александра Давидовича — старшего мастера опытного завода научно-исследовательского и технологического института производственного объединения «Кузбассэлектромотор»...

Горбунову Галину Владимировну — штамповщицу кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Грекова Евгения Георгиевича — электросварщика кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Дворникова Александра Егоровича — токаря ленинск-кузнецкого завода «Кузбассэлектромотор»...

Жвова Александра Владимировича — бригадир слесарей прокопьевского завода «Электромашина»...

Занку Анатолия Григорьевича — токаря-расточника ленинск-кузнецкого завода «Кузбассэлектромотор»...

Иноземцева Александра Викторовича — бригадир каменщиков Кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Калимулина Юргалая Хабдуловича — слесаря-инструментальщика Кемеровского электротехнического завода «Электромашина»...

Курмаева Михаила Матвеевича — бригадир комплексной бригады прокопьевского завода «Электромашина»...

Мартусова Сергея Алексеевича — старшего мастера кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Огурчинову Татьяну Дмитриевну — старшего мастера прокопьевского завода «Электромашина»...

Слепцову Наталью Петровну — штамповщицу Кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

Татарюкина Анастасию Владимировну — токаря кемеровского электротехнического завода «Кузбассэлектромотор»...

ТВ 4, ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

7 ПОНЕДЕЛЬНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

3 ВТОРНИК. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

9 СРЕДА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

10 ЧЕТВЕРГ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

11 ПЯТНИЦА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

12 СУББОТА. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

13 ВОСКРЕСЕНЬЕ. I ПРОГРАММА. Передачи ЦТ. 8.00 «Время».

МОСКОВСКИЙ ТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА (в помещении театра оперетты). ЮБИЛЕЙНЫЙ. Новые цветные художественные фильмы...

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ НАСЕЛЕНИЯ. ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ В УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА МЕДИКОПРОФИЛАКТИЧЕСКОГО ДЕПАРТАМЕНТА...

Гастрольи театра им. Ленинского комсомола

СМЕЛО, ЯРКО, НЕОЖИДАННО!

Пять дней в Кемерове в помещении областного театра...

с героями спектакля «Революционный этюд»!

Б. СИДЕЛЬЦЕВ, инженер Кемеровского электротехнического завода.

ВСТРЕЧА С ВОЖДЕМ

Спектакль театра им. Ленинского комсомола «Революционный этюд»...

Пьеса Михаила Шатрова написана нежало — лет назад, давно илет на сцене театра...

ЖИВИ, РЕЗАНОВ!

И вот в этом, мне кажется, проявляется основное качество нынешнего состава театра им. Ленинского комсомола...

«Революционный этюд» — это спектакль-диспут. Это спектакль, обращенный к нашему времени...

Вспомните Михаила Шатрова писателя нежало — лет назад, давно илет на сцене театра...



НА СНИМКЕ: народ. арт. РСФСР О. Янковский, засл. арт. РСФСР Б. Никифоров и арт. Л. Лисова в сцене из спектакля «Революционный этюд».

Л. Лисова в сцене из спектакля «Революционный этюд».

Мало найдется у нас людей, не знающих поэму Вознесенского «Авось»...

Спектакль, безусловно, посылает, потому у него не может не быть противников. Но откровением поэмы Вознесенского...

Второй Всесоюзный фестиваль народного творчества УМЕЛЫЕ РУКИ РЕБЯТ

В Кузбассе часто проходят художественные выставки самого разного рода. Но выставка, которая размещалась сейчас в помещении областного краеведческого музея...

здесь ощущается тот неповторимый угол зрения, который преследует личность. Вот так подросток увидел своих товарищей, сестру, маму, окружающий мир...

Здесь вы увидите работы детей-экспонатеров, которые они выполнили в свободное от учебы и работы время...

Здесь вы увидите работы детей-экспонатеров, которые они выполнили в свободное от учебы и работы время...

Художественная гимнастика Есть мастер!

В Навои закончился открытый первенство узбекского республиканского ДСО «Спартак» по художественной гимнастике...

Стрелковый спорт На рубеже снайперы

В стрелковом тире Беловского энергостроительного техникума состоялся личный чемпионат области по пулевой стрельбе среди сборных городов второй группы и сельских районов...

Тяжелая атлетика Спор силачей

В Тюмени завершился личный чемпионат Краснознаменного Сибирского военного округа по тяжелой атлетике. В соревнованиях подобного ранга впервые приняли участие тяжелоатлеты опорного центра при Кемеровском высшем военном командном училище...

Государственный внутренний выигрышный заем 1986 года

Table with columns: №№ серий, номинал, размер выигрыша в рублях, №№ серий, номинал, размер выигрыша в рублях.



Творческие работы детей-художников, выполненные в свободное от учебы и работы время...

«ПАНОРАМА» № 27

В выпуске «Союзпечати» поступил в продажу очередной номер рекламного приложения «Кузбасс». В нем вы найдете о предстоящих выборах...

ПОГОДА

Гидрометбюро сообщает. 4 июля по области с днем выдестет переменная облачность...